

बजरंग पूनिया

ओलिंपिक पदक विजेता भारतीय पहलवान बजरंग पूनिया विश्व चैम्पियनशिप के क्वार्टर फाइनल में अमेरिका के जॉन माइकल दियाकोमिहालिस के खिलाफ मुकाबले के दौरान सिर की चोट के लिए चिकित्सकों के द्वार इस्तेमाल किये गये ‘कठोर टेप’ से नाराज है। विश्व कप में अपना पहला खिताब

क्या आप जानते हैं ? ... जिम्बाब्वे के तातेडू ताएब ने मई 2००4 में श्रीलंका के विरुद्ध अपनी टीम की कप्तानी करके सबसे कम उम्र का टेस्ट कप्तान बनाने का रिकार्ड अपने नाम किया।

जीतने की कोशिश में लगे बजरंग को बेलग्रेड में अपने शुरुआती मुकाबले के पहले ही मिन्ट में ब्यूबा के एलेग्ज़ांद्रो एनरिक व्लादेस टोबियर के खिलाफ सिर में चोट के कारण खून निकलने लगा था। वहां मौजूद चिकित्सकों ने उनकी चोट के ऊपर ‘कठोर टेप’ लगाया था।

भारत-ए ने न्यूजीलैंड-ए को 7 विकेट से हराया

चेन्नई, 22 सितंबर। भारतीय एकदिवसीय टीम के संभावित खिलाड़ियों से बनी भारत-ए ने न्यूजीलैंड-ए को पहले अनाधिकारिक वनडे में गुरुवार को सात विकेट से मात दी। न्यूजीलैंड-ए पहले बल्लेबाजी करते हुए 167 रन पर ऑलआउट हो गयी, जिसके बाद भारत-ए ने 168 रन का लक्ष्य 31.5 ओवर में ही हासिल कर लिया। कप्तान संजू सैमसन ने टॉस जीतकर कीवी टीम को बल्लेबाजी के लिये बुलाया और गेंदबाजों ने उनके फैसले को सही साबित किया।

शार्दूल ठाकुर ने चैंड बोवेस (1०), डेन क्लीवर (०4), और रॉबर्ट ओ डानिल (22) को आउट किया, जबकि कुलदीप सेन ने रचिन रविंद्र (1०), जो कार्टर (०1) और टॉम ब्रूस (शून्य) का विकेट लिया। कुलदीप यादव ने भी मौका मिलने पर लोगन वैन बीच को पवेलियन भेजा। न्यूजीलैंड-ए के 74 रन पर आठ विकेट गिरने के बाद माइकल रिपन ने जो वॉकर के साथ मोर्चा

संभाला और 89 रन की बहुमूल्य साझेदारी की। रिपन ने 1०4 गेंदों पर चार चौके लगाते हुए 61 रन बनाये, जबकि जो वॉकर ने तीन चौकों और एक छक्के के साथ 49 गेंदों पर 36 रन बनाकर कीवी टीम को 4०.2 ओवर में 167 रन तक पहुंचाया।

भारतीय टीम के लिये 168 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए पृथ्वी शॉ और रुद्रराज गायकवाड़ ने धीमी शुरुआत की। गायकवाड़ ने चौथे ओवर में अपने हाथ खोलते हुए सोलिया की गेंद पर छक्का जड़ा। शॉ हालांकि अपने आक्रामक रूप में नजर नहीं आये और सिर्फ एक छक्के के साथ 24 गेंदों पर 17 रन बनाकर पवेलियन लौट गये। गायकवाड़ (41) और राहुल त्रिपाठी (31) ने दूसरे विकेट के लिये 56 रन की साझेदारी की।

कप्तान संजू सैमसन (29 नाबाद) और रजत पाटीदार (45 नाबाद) ने तीसरे विकेट के लिये 69 रन जोड़कर भारत को लक्ष्य तक पहुंचाया।

भारत में आईपीएल खेलने का अनुभव काम आया : टिम डेविड

नागपुर, 22 सितंबर। सांगुरा में जन्मे आस्ट्रेलियाई खिलाड़ी टिम डेविड ने बृहस्पतिवार को कहा कि आईपीएल के दौरान भारतीय हालात में खेलने के अनुभव से उन्हें पहले टी2० मैच में दबाव में संयम बनाये रखने में मदद मिली। डेविड ने पिछले साल चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाफ रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के लिये आईपीएल में पदार्पण किया था। इसके बाद उन्हें मुंबई इंडियंस ने खरीद लिया जिसके लिये इस साल उन्होंने आठ मैच खेले।

डेविड ने वज्रअल प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, “ मुझे लगता है कि भारत में पहले खेलने का अनुभव काफी काम आया। मुझे पता था कि हम वह रन बना लेंगे।

डेविड ने अपने पदार्पण मैच में 14 गेंद में 18 रन बनाये और मैथ्यू वेड (45) के साथ 62 रन की साझेदारी करके आस्ट्रेलिया को चार विकेट से जीत दिलाई। उन्होंने कहा, ‘ भारत में खेलने के अनुभव से हमें पिचों के बारे में और दबाव के बारे में अच्छा अनुमान हो गया।

भारतीय हालात में लक्ष्य का पीछा करना फायदेमंद होता है। आस्ट्रेलियाई टीम में अपनी भूमिका के बारे में उन्होंने कहा, “ मेरा काम मध्यक्रम में बल्लेबाजी करना है यानी मैं बहुत ज्यादा गेंदों का सामना करने नहीं जा रहा। मेरी जिम्मेदारी फिनिशर की है और मैं अपने स्वाभाविक शॉट्स खेलूंगा।”

पुराने प्रारूप में लौटेगा आईपीएल

मुंबई, 22 सितंबर। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) का 2023 सीजन अपने पुराने प्रारूप में खेला जायेगा, एक टीम लीग स्टेज के आधे मुकाबले घरेलू मैदान पर और बाकी मुकाबले विरोधी टीमों के मैदान पर होंगे।

भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के अध्यक्ष सौरव गांगुली ने राज्य चौके को लिखे गये पत्र में यह खुलासा किया। ईएसपीएन ने गुरुवार को

आईपीएल 202० संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) में दुबई, शांजाह और अबू धाबी खोलते तीन मैदानों पर आयोजित किया गया था।

टी-20 टिकट बिक्री : भगदड़ में छह लोग घायल

हैदराबाद, 22 सितंबर। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच उपल के राजीव गांधी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में रविवार को होने वाले तीसरे टी20 मैच की टिकटों की बिक्री के दौरान गुरुवार को जिमखाना मैदान में भगदड़ हुई, जिसमें दो महिलाओं सहित कम से कम छह प्रशंसक मामूली रूप से घायल हो गए।

पुलिस ने यहां बताया कि घायलों को एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने बताया कि हैदराबाद क्रिकेट एसोसियेशन (एचसीए) को टिकटों की बिक्री के लिये आठ से 1० काउंटर लगाने थे, लेकिन उन्होंने सिर्फ दो काउंटर खोले।

पुलिस ने यह भी कहा कि हैदराबाद क्रिकेट एसोसियेशन (एचसीए) के कुप्रबंधन के कारण

इंद्रजीत का शतक, दक्षिण ने बनायी बढ़त

कोयंबटूर, 22 सितंबर। दक्षिण क्षेत्र ने बाबा इंद्रजीत (118) के शानदार शतक और रविश्रीनिवासन साई किशोर (86/5) के पंजे की बदौलत पश्चिम क्षेत्र के खिलाफ दलीप ट्रांफी फाइनल के दूसरे दिन गुरुवार को 48 रन की बढ़त बना ली।

दक्षिण ने दिन का खेल शुरू होते ही पश्चिम को 27० रन पर ऑलआउट कर दिया, और स्टंप तक सात विकेट के नुकसान पर 318 रन बनाये। साई किशोर ने हेत पटेल के रूप में दिन का पहला विकेट लिया जो अपना शतक बनाने से चूके और 98 रन बनाकर पवेलियन लौट गये। पटेल ने 198 गेंदों की पारी में छह चौके और एक छक्का लगाया। साई किशोर ने कुछ देर बाद चिंतन गज (1०) के रूप में अपना पांचवां विकेट लेकर पश्चिम

को ऑलआउट किया, जबकि उनडकट 47 रन बनाकर नाबाद रहे। दक्षिण ने 27० रन के जवाब में मयंक अग्रवाल (०9), रोहन कुमुल्ल (31) और कप्तान हनुमा विहारि (25) के विकेट (1० ओवर, 79 रन) इंग्लैंड इसके बाद इंद्रजीत ने मनीष पांडे (48) के साथ मिलकर चौथे विकेट के लिये 1०5 रन की साझेदारी की। पांडे ने 69 गेंदें खेलते हुए चार चौके और दो छक्के भी जड़े।

दूसरी ओर, इंद्रजीत ने गेंदबाजों के लिये मददगार विकेट पर पारंपरिक शॉट लगाते हुए आक्रामक पारी खेली। 112 गेंदों पर शतक पूरा करने वाले इंद्रजीत ने आउट होने से पहले 125 गेंदें खेलकर 14 चौकों के साथ 118 रन बनाये। उन्होंने और मनीष ने दूसरे सत्र में स्पिन गेंदबाजों पर खुलकर रन बटोरें। पांडे

वस्त्रकार ने 18(16) और दीप्ती शर्मा ने 15(०9) रन का योगदान दिया। इंग्लैंड की ओर से लौरिन बेल, केट क्रॉस, फ्रेया केंप, शारलोट डीओर और सोफी एकलेस्टन ने एक-एक विकेट निकाला। केंप (1० ओवर, 82 रन) और बेल (1० ओवर, 79 रन) इंग्लैंड के लिये महंगी साबित हुईं।

इंग्लैंड ने 334 रन के बड़े लक्ष्य का पीछा करते हुए आवश्यक रगति बनाये रखी लेकिन लगातार विकेट भी गंवाये। सलामी बल्लेबाज टीमी बोमॉन्ट (०6) रन चराने के प्रयास में हरमनप्रो के श्रो का शिकार हो गयीं। रेणुका ने सोफिया इंकली को एक रन के स्कोर पर बोल्ड किया, जबकि एमन लैब (15) को पगबाधा करके पवेलियन लौटाया।



मेरा मानना है कि दोनों भारतीय टीम में जगह के हकदार है। इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि दोनों विकेटकीपर हैं। उनकी बल्लेबाजी इतनी दमदार है। पंत मध्यक्रम में और कार्तिक फिनिशर के तौर पर काफी खतरनाक हो सकते है। – रिकी पॉटिंग

पूर्व ऑस्ट्रेलियाई कप्तान, ऋषभ पंत और दिनेश कार्तिक को लेकर।



आज का खिलाड़ी ▶



डेथ ओवरों के सवाल का जवाब दूटेगा भारत

भारत-ऑस्ट्रेलिया में

दूसरा टी-2० आज

नागपुर, 22 सितंबर। भारतीय टीम तीन मैचों की शृंखला में ०-1 से पिछड़ने के बाद शुक्रवार को दूसरे टी2० में जसप्रीत बुमराह की वापसी से डेथ ओवरों में अपनी गेंदबाजी सुधारना चाहेगी। भारत पहले मैच में 2०9 रन के विशाल लक्ष्य की रक्षा नहीं कर सका और उसे चार विकेट से हार मिली। ऑस्ट्रेलिया से पहले पाकिस्तान और श्रीलंका भी भुवनेश्वर कुमार के 19वें ओवर में जमकर रन बटोर चुके हैं, जो भारत के लिये चिंता का विषय है।

गेंदबाजों के निराशाजनक प्रदर्शन के कारण दूसरे मैच में बुमराह के खेलेने की उम्मीदें ज्यादा हैं, हालांकि उनके स्वास्थ्य पर अब भी संशय है। बुमराह पीठ की चोट के कारण इंग्लैंड दौरे के खत्म होने के बाद से ही खेल से बाहर है।

लगातार महंगे साबित हो रहे जुयेंवेंद्र चहल की गेंदबाजी पर भी सवालिया निशान खड़े हो रहे हैं, मानो उन्होंने बल्लेबाजों को परेशान करने की अपनी क्षमता खो दी हो। चोटग्रस्त रवींद्र जडेजा की जगह टीम में आये अक्षर पटेल ने हालांकि मोहाली में 17 रन के बदले तीन विकेट झटककर सीधे तौर पर अपनी कार्र्णियत साबित कर दी है। बल्लेबाजी में रोहित और विराट कोहली पिछले मैच में की

बुमराह तैयार, चिंता की कोई बात नहीं : सूर्यकुमार

नागपुर, 22 सितंबर। भारतीय बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव ने जसप्रीत बुमराह की फिटनेस संबंधी चिंताओं को खारिज करते हुए कहा कि ‘ चिंता की कोई बात नहीं है’ और यह तेज गेंदबाज पीठ की चोट से उबर कर मैदान पर उतरने के लिए पूरी तरह से तैयार है। बुमराह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुरुआती टी2० अंतरराष्ट्रीय में अंतिम एकादश का हिस्सा नहीं थे। चोट से वापसी कर रहे इस गेंदबाज को टीम प्रबंधन ने थोड़ा और समय देने का फैसला किया था। बुमराह इंग्लैंड दौरे के बाद से भारतीय टीम का हिस्सा नहीं है। दूसरे टी2० अंतरराष्ट्रीय से पहले सूर्यकुमार से ऑनलाइन संवाददाता सम्मेलन में जब बुमराह की फिटनेस और टी2० टीम में उमेश यादव को लेकर योजना के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहा, “ मुझे किसी खिलाड़ी पर टीम की योजना को लेकर कोई जानकारी नहीं है। यह मेरा विभाग नहीं है। इस सवाल का जवाब फिजियो और टीम प्रबंधन दे सकता है।” उन्होंने कहा, “ टीम में हालांकि माहौल अच्छा है और सभी खिलाड़ी फिट और दूसरे मैच के लिए तैयार हैं।” उन्होंने बुमराह के बारे में दोबारा पूछे जाने पर कहा, “ वह पूरी तरह से तैयार है, चिंता की कोई बात नहीं।” बुमराह की गर्भोन्मूढ़गी में भारतीय टीम 2०8 रन के लक्ष्य का बचाव करने में विफल रही थी। तेज गेंदबाजों ने 15० से अधिक रन लुटाये। सूर्यकुमार ने गेंदबाजों का बचाव करते हुए कहा, “ वास्तव में पिछले मैच के बाद हमने कोई चर्चा नहीं की लेकिन मैदान में ओस थी। आपको ऑस्ट्रेलिया को श्रेय देना होगा, वे आक्रामक क्रिकेट खेले।”

गयी गलतियों को ठीक करना चाहेंगे। के एल राहुल, सूर्यकुमार यादव और हादिक पांडेया अपनी विस्फोटक फॉर्म को जारी रखने का प्रयास करेंगे। विश्व कप के करीब आने के साथ टीम प्रबंधन

दिनेश कार्तिक या ऋषभ पंत को परख सकता है।

कार्तिक को फिनिशर की भूमिका निभाने के लिये कई मौके नहीं मिले हैं, और अगर शुक्रवार को उन्हें मौका मिलता है तो वह अपना लोहा मनवाना चाहेंगे।

निशानेबाजी जूनियर विश्व चैम्पियनशिप : भारत की झोली खाली

ओसियेक (क्रोएशिया) , 22 सितंबर। भारतीय जूनियर ट्रेप टीम यहां आईएसएसएफ विश्व शॉटगन चैम्पियनशिप में पदक नहीं जीत सकी। जूनियर पुरुष वर्ग में शपथ भारद्वाज और महिला वर्ग में भव्या त्रिपाठी ने सात भारतीय निशानेबाजों में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया। शपथ दो दिन क्वालीफाईंग दौर के 111 के स्कोर के साथ 15वें और भव्या 1०3 स्कोर के साथ 14वें स्थान पर रही। जूनियर पुरुष ट्रेप के आर्य वंश त्यागी और शारदुल विद्यान क्रमशः 32वें और 37वें स्थान पर रहे। जूनियर महिला वर्ग में सबीरा हैरिस 19वें, प्रीति रजक 22वें और आद्या त्रिपाठी 32वें स्थान पर रही।

सानिल शेट्टी उलटफेर से बचे, मिश्रित युगल में शीर्ष वरीय बाहर

सूरत, 22 सितंबर। पूर्व राष्ट्रीय चैम्पियन और तीसरी वरीयता प्राप्त सानिल शेट्टी उलटफेर का शिकार होने से बच गए जबकि शीर्ष वरीयता प्राप्त चौ साधियान और दूसरी वरीयता प्राप्त अचंत शरत कमल अपने अपने मैच जीतकर 36वें राष्ट्रीय खेलों की टेबल टेनिस स्पर्धा में तीसरे दौर में पहुंच गए। स्थानीय मिश्रित युगल टीम मानव ठक्कर और फिलजाल फातिमा कादरी ने शीर्ष वरीयता प्राप्त महाराष्ट्र के सानिल शेट्टी और आर टेनिसन को हराकर क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। पुरुष एकल में शेट्टी उत्तर प्रदेश के दिव्यांश श्रीवास्तव से हार से बच गए। उन्होंने करीबी मुकाबले में 11.5, 7.11, 9.11, 77.8, 11.9, 7.11, 11.9 से जीत दर्ज की। साधियान ने हरियाणा के वेसले डो रोसेरियो को हराया जबकि शरत ने महाराष्ट्र के रविंद्र कोटियान को हरात दर्ज की। मानव ठक्कर ने उत्तर प्रदेश के सार्थ मिश्रा को हराया जबकि हरमी देसाई ने तेलंगाना के मोहम्मद अली को मात दी।

कपूर ने चीनी ताड़पे में आठ अंडर के स्कोर के साथ बढ़त बनायी, संधू चौथे पायदान पर

लिनकोऊ, 22 सितंबर। भारतीय गोल्फर शिव कपूर याओर टीपीसी चैम्पियनशिप के पहले दिन गुरुवार को यहां आठ अंडर 64 के शानदार कार्ड के साथ तालिका में शीर्ष पर पहुंच गये। कपूर ने एक इंगल और आठ बर्ड्री लगाये। उन्होंने इस दौरान दो बोगी भी किये। कोविड-19 के कारण तीन साल तक स्थगित होने के बाद एशियाई टूर पर इस टूर्नामेंट की वापसी हुई है। एशियाई टूर पर चार बार के विजेता कपूर के पास दो शॉट की बढ़त है। अजितेश संघू ने यहां पांच अंडर 67 का कार्ड खेला और वह संयुक्त चौथे स्थान पर है। टूर्नामेंट में भाग ले रहे अन्य भारतीयों में राशिद खान (68) संयुक्त 11वें, आदिल बेदी (69) और एम चिक्कारामणा (69) संयुक्त 19वें स्थान पर हैं। मनु गंडास, राहिल गंगजी, वीर अहलावत और अमन राज 7०-7० के एक समान स्कोर के साथ संयुक्त 35वें पायदान पर है। उदयन माने और हनी बैसोया ने 71-71 के स्कोर से संयुक्त-51 वें स्थान पर है। कट में जगह बनाने के लिए खलिन जोशी (73) संयुक्त 84वें के अलावा करणदीप कोचर (74), एम धर्मा (75), एसएसपी चौरसिया (75) और विजय मडपणा (75) दूसरे दौर में काफी अच्छा प्रदर्शन करना होगा।

मोईन का अर्द्धशतक, पाक के सामने 2०0 रन का लक्ष्य

कराची, 22 सितंबर। इंग्लैंड ने मोईन अली (55) बेन डकेट (43) और हेरी ब्रूक (31) की विस्फोटक पारियों की बदौलत पाकिस्तान के सामने दूसरे टी2० मैच में गुरुवार को 2०0 रन का लक्ष्य रखा। इंग्लैंड ने टॉस जीतकर बल्लेबाजी करते हुए आक्रामक शुरुआत की और फिलिप सॉल्ट (26) एवं डेविड मलान (शून्य) का विकेट गंवाने के बावजूद पावरप्ले में 48 रन जोड़े। शाहनवाज दहानी ने हेल्स और मलान को लगातार दो गेंदों पर आउट करके इंग्लैंड की पारी पर लगाम लगानी चाही, लेकिन चौथे नंबर पर बल्लेबाजी करने आये डकेट ने ऐसा नहीं होने दिया। डकेट ने 22 गेंदें खेलकर सात चौकों के साथ 43 रन बनाये। उनका साथ देते हुए सलामी बल्लेबाज फिलिप सॉल्ट ने भी 30(27) रन जोड़े। इन दोनों के आउट होने के बाद हेरी ब्रूक और मोईन अली ने पांचवें विकेट के लिये 27 गेंदों पर 59 रन की साझेदारी की। ब्रूक 19 गेंदों पर 31 रन बनाकर पवेलियन लौट गये, लेकिन मोईन ने अपना अर्द्धशतक पूरा करते हुए 23 गेंदों पर चार चौकों और चार छक्कों की बदौलत 55 रन बनाये।

